

作者：秦晴 来源：新华网 发布时间：2009-3-25 10:33:00

小字号

中字号

大字号

## 联合国大学与云南大学合建联合国大学文化与环境研究网

3月24日，联合国大学可持续发展与和平研究所与云南大学民族研究院签署协议，合作建立“联合国大学文化与环境研究网”。

联合国大学可持续发展与和平研究所全权代表Srikantha Herath教授表示，甲方作为联合国大学的代表，负责“联合国大学文化与环境研究网”宏观管理，充分利用其国际地位和国际学术资源推动该网络平台工作，协调和促进科学研究和国际学术交流，组织国际论坛和培训班，联合培养博士研究生，编辑出版刊物和研究报告等，使之成为国际间展开文化和生态环境研究基地。

与会专家认为，“在中国的西南地区，我们发现很多少数民族运用传统民俗知识保护自己的居住地和周边环境，比如藏族和傣族的神山、神树、圣湖等概念，就是传统自觉意识发挥的保护和约束作用。”联合国大学可持续发展与和平研究所学术项目官员梁洛辉表示，这些可贵的发现与联合国教科文组织保护和促进文化多样性条约是一致的，强调传统知识作为无形物质财产的重要性，尤其应该关注原住民的知识体系及其对可持续发展的积极贡献，从而进行全面保护和传承。

他认为，云南大学民族研究院在生态人类学领域长期致力于中国尤其是中国西南部民族生态问题研究，取得了重要的成就，属于中国生态人类学研究的核心团队，因此成为联合国大学的合作伙伴。

云南大学民族研究院教授尹绍亭介绍说，该院将充分发挥在中国生态人类学研究领域的资源和影响作用，力争把“联合国大学文化与环境研究网”打造成学术交流合作的开放式平台，找到文化、科技、法律等多种手段在环境保护中的平衡点，实现文化在环境保护重要作用的回归。

联合国大学是联合国下设的国际大学。1975年，联合国大学正式建于东京。

发E-mail给：



打印 | 评论 | 论坛 | 博客

读后感言：

发表评论

### 相关新闻

武科大分校叫停“风水课” 授课教师改教美国文化  
张会军委员：艺考热就业难凸显社会文化浮躁  
王如松代表：不要丢弃传统文化的精华  
王德华：良好的文化环境才能真正发挥人才的智力潜能  
中科院报告：中国文化影响力居世界第七  
北大教授郭建宁：建设文化大国必先扫除“潜规则”  
评论：季羨林首先是一位文化老人  
国务院任命教育部文化部等多部门副职

### 一周新闻排行

中科院公布2009年度王宽诚人才奖获奖名单  
教育部公布重点实验室主任名单  
盘点十二张惊爆眼球的水下动物照片  
教育部公布通过验收重点实验室名单  
世界第一辆飞行汽车首次试飞成功  
央视《新闻调查》对浙大论文造假事件的调查：以求...  
研究生疑因论文涉嫌抄袭跳湖自杀  
上海“2008年度曙光计划”资助名单公布

